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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO  DO  CURSO  DE 
MEDICINA  DA  UFCA  DO  ANO  DE 
2025.

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 
17h00,  realizou-se,  de  forma  presencial,  a  7ª  Reunião  Ordinária  do 
Colegiado do Curso de Medicina da UFCA, sob a presidência da professora 
Patrícia  Rosane  Leite  Figueiredo.  Estiveram  presentes  os(as)  seguintes 
membros(as): Iri Sandro Pampolha Lima, Sally de França Lacerda Pinheiro, 
Joel  Boechat  de  Morais  Júnior,  Francisco Targínio  Menezes  Feitoza,  José 
Perícles  Magalhães  Vasconcelos,  Sionara  Melo  Figueiredo  de  Carvalho, 
Maria Rosilene Cândido Moreira, Maria Alinele Lucena Soares, Pedro Lucas 
Gomes Moreira de Meneses, Pedro Anderson Santos Pereira e José Walter 
Ferreira Bonfim Júnior. A presidenta iniciou os trabalhos cumprimentando 
os  presentes,  apresentou  as  pautas  e  pediu  que  os  membros  se 
manifestassem da inclusão ou exclusão, justificando caso houvesse. Não 
houve manifestações e dessa forma a presidenta passou às pautas: Pauta 
1:  Análise  e  aprovação  dos  Planos  de  Ensino  2025.2: Os 
coordenadores  de  cada  semestre  apresentaram  os  pareceres  para  os 
planos de ensino 2025.2. No geral, os pareceres indicaram conformidade 
dos  planos,  com  considerações  pontuais  de  ajustes  pontuais.  O 
coordenador do S3 apontou a necessidade ajuste no cronograma de um 
módulo  no  SIGAA;  o  coordenador  do  S4  pontuou  que  o  plano  de 
Desenvolvimento de Pessoal 4 foi feito no modelo antigo e que sinalizou 
pedido de atualização à professora competente;  a coordenadora do S7 
pontuou  uma  pendência  relacionada  ao  SIGAA,  que  permite  colocar 
apenas uma avaliação e mencionou necessidade de ajuste no plano de 
Desenvolvimento  de  Pessoal  7  no  quesito  atribuição  de  pontos  na 
avaliação;  a  coordenadora  do  S8  também  pontuou  a  necessidade  de 
atribuição  de  pontos  às  questões  da  avaliação  de  um  módulo  e 
necessidade  de  correção  em  cronogramas  e  complementações  nas 
estratégias  de  avaliação.  Quanto  ao  internato,  apenas  a  coordenadora 
informou  que  apenas  o  plano  de  Ginecologia  foi  inserido  no  SIGAA, 
permanecendo  os  demais  em  drive  compartilhado.  Após  discussão,  a 
pauta foi submetida à votação e aprovada por unanimidade, desde que 
atendida  as  ressalvas.  2.  Participação  da  Corregedoria  –  Ação 
“Corregedoria em Movimento”: A servidora Márcia Macêdo apresentou 
a  iniciativa  e  disse  que o  objetivo  é  que aproximar  a  Corregedoria  da 
comunidade  acadêmica,  esclarecer  rotinas  administrativas  e  prevenir 
irregularidades.  Foram abordados  temas  como:  atividades  de  extensão 
vinculadas  a  ligas  acadêmicas,  emissão  de  certificados,  estágios  não 



obrigatórios e importância de seguir a legislação vigente. Destacou-se que 
dúvidas  jurídicas  devem  ser  encaminhadas  à  Assessoria  Jurídica  ou 
Auditoria,  cabendo à  Corregedoria  o  âmbito  disciplinar.  Também foram 
discutidos  canais  de  comunicação,  regulamentação  de  ligas  e  oficinas 
futuras  da  DIARI  e  da  PROEX.  3.  Reapreciação  da  solicitação  de 
aumento  de  carga  horária  docente:  O  professor  Joel  Boechat 
apresentou  esclarecimentos  adicionais  em relação  ao  parecer  anterior, 
destacando a  necessidade  de  sanar  dúvidas  sobre  possível  conflito  de 
interesse. O professor Nélio Barreto informou que mantém raros contatos 
com  o  professor  Joel,  não  havendo  qualquer  vínculo  pessoal  que 
comprometa a imparcialidade do parecer. Ressaltou, ainda, a relevância 
de  sua  atuação  acadêmica  e  científica,  reconhecida  pela  comunidade, 
além de sua dedicação a atividades administrativas e de extensão. Em sua 
manifestação, o professor Nélio destacou a abertura do ambulatório de 
cirurgia  bariátrica,  realizado  semanalmente,  o  funcionamento  do 
laboratório de cirurgia experimental registrado no CNPq, já com trabalhos 
publicados e acadêmicos vinculados, e a atuação junto ao Hospital Santé, 
em parceria com outros docentes, para implementação de residência em 
cirurgia  bariátrica.  Ressaltou  também  sua  coordenação  em  liga  de 
extensão,  bem  como  as  atividades  de  pesquisa  em  andamento.  A 
professora Sionara Melo esclareceu que na ocasião da reunião anterior, 
em momento algum, foram questionadas a competência ou a trajetória 
acadêmica do docente,  mas apenas a  clareza da distribuição da carga 
horária no documento anterior. Reforçou que tais questionamentos fazem 
parte  do  rito  colegiado  e  devem  ser  entendidos  como  medidas  de 
prudência. A professora Rosilene Moreira ratificou a posição da professora 
Sionara Melo, acrescentando que, embora a correção do Plano de Trabalho 
tenha tornado o processo mais claro, ainda há pontos que necessitam de 
ajustes  textuais,  como  a  nomenclatura  referente  à  implementação  de 
laboratórios. Ressaltou também a necessidade de verificar a natureza da 
solicitação, se temporária ou definitiva, à luz da normativa vigente. Após 
os esclarecimentos e debates, registrou-se que o professor Joel Boechat 
entende  que  o  docente  Nélio  Barreto  preenche  os  critérios  para  a 
ampliação,  embora  tenha  havido  percepções  que  não  ficaram  claras 
quanto  a  determinados  aspectos  do  processo.  Após  deliberação,  o 
colegiado aprovou o aumento de carga horária do professor Nélio Barreto, 
de 20 para 40 horas, com 6 votos a favor e 6 abstenções. 4. Fluxos dos 
relatórios da CAI:  A professora Sionara Melo sugeriu o adiamento da 
pauta devido à necessidade de maior aprofundamento, o que foi acatado 
pela presidência. 5. Novo ementário do módulo MED0401 – 2025.2: O 
professor  Targínio  Menezes  apresentou  parecer  sobre  a  proposta, 
destacando a atualização de objetivos e a eliminação de sobreposições de 
conteúdo  com outros  módulos.  O  colegiado,  após  análise,  aprovou  as 
alterações  no  ementário  do  módulo  MED0401,  por  unanimidade.  Nada 
mais  havendo a tratar,  a presidenta agradeceu a presença de todos e 



encerrou a reunião às 19h45. Eu, Maria Alinele Lucena Soares,  lavrei a 
presente  ata,  que  segue  assinada  por  mim  e  pela  presidenta  deste 
colegiado após aprovação.

MARIA ALINELE LUCENA SAORES PATRÍCIA ROSANE LEITE 
FIGUEIREDO

CHEFE DE APOIO PRESIDENTA DO COLEGIADO
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